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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

       مديرية التربية لولاية البليدة                                            وزارة التربية الوطنية                                     

 –بني تامو  –ثانوية المصالحة الوطنية                                         إمتحان البكالوريا التجريبي للتعليم الثانوي         

 9102دورة : ماي                                                        الشعبة : علوم تجريبية                             

 ساعات و نصف 10المدة :                       إختبار في مادة الرياضيات                                                

 ر أحد الموضوعين التاليينعلى المترشح أن يختا

 الموضوع الأول

 نقاط( 10)  : ولالتمرين الأ

المعرفة على المجال  fنعتبر الدالة 
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وليكن   C  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ;o i j . 

المنحنى  ئثم أنش fأدرس اتجاه تغير الدالة  -0 C . 

9-  n
u  متتاليةةةة عدديةةةة معرفةةةة علةةةىN ب   :

0
2u   و مةةةن أكةةةد كةةةد عةةةدد طبيعةةةيn : لةةةدينا 1n n

u f u



 
 

             

مثد الحدود  -أ
3 2 1 0
; ; ;u u u u . على محور الفواصد مبرزا خطوط الإنشاء 

1لدينا :  nكد عدد طبيعي  برهن بالتراكع أنه من أكد -ب
n

u  . 

بين أن المتتالية  -ت n
u متناقصة تماما , ماذا تستنتج ؟ 

لدينا :    nبين أنه من أكد كد عدد طبيعي  -أ  -0 1

1
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لدينا :   nكد كد عدد طبيعي أمن  بين أنه –ب               
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 
   

 
المتتالية ثم استنتج نهاية  n

u  . 

لتكن المتتالية  -0 n
v  المعرفة علىN     : كما يلي
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
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بين أن المتتالية  -أ n
v  هندسية يطلب أساسها و حدها الأول ثم أكتب عبارة n

v  بدلالةn . 

أحسب المجموع  -ب
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 نقاط ( 10)  : نيالتمرين الثا

, الممثةةةةد  0الةةةةوي طةةةةول حرفةةةةه  ABCDEFGHنعتبةةةةر المكعةةةةب 

 في الشكد المقابد :

فةةةةةةةي كةةةةةةةد التمةةةةةةةرين نعتبةةةةةةةر الف ةةةةةةةاء منسةةةةةةةوب إلةةةةةةةى المعلةةةةةةةم 

 ; ; ;D DA DC DH  

لمركح الجملة المثقلة  K بو نرمز     ,1 ; ,2D F  

I. 0-  أثبت أن النقطةK  احداثياها هي
2 2 2

; ;
3 3 3

 
 
 
 . 
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أثبت أن المستقيمات  -9 EK  و DF  متعامدان . ثم أحسب   المسافةEK . 

II.  لتكنM  نقطة من القطعة HG  بونرمز :m HM  : حيثm  عدد حقيقي ينتمي للمجال 0;1  

 لبوحدة الحجوم مساويا  EMFDن حجم رباعي الوكوه يكوmبرهن أنه من اكد كد  -0
1

6
 . 

برهن أن للمستوي  -9 MFD  : معادلة ديكارتية من الشكد 1 0m x y mz      

 بنرمز  -0
m

d  لمسافة النقطةE  إلى المستوي MFD. 

من المجال  mبرهن أنه من أكد كد عدد حقيقي  -أ 0;1 :
2

1

2 2 2
m

d
m m


 

 . 

على القطعة  Mعين وضعية النقطة  -ب HG حيث المسافة
m

d . تكون أعظمية 

اسةةةتنتج أنةةةه لمةةةا  -ت
m

d  تكةةةون أعظميةةةة فالنقطةةةةK  هةةةي المسةةةقو العمةةةودي للنقطةةةةE     علةةةى المسةةةتوي

 MFD . 

 نقاط(  10)  : ثالثالتمرين ال

I.  نعتبر في مجموعة الأعداد المركبةC  المعادلة ذات المجهولz  : 

  
3 2

... 3 3 7 0E z z z        z  هو مرافق العدد المركبz . 

بين أن المعادلة  -أ E  : تكافئ المعادلة  
2

1 4 7 0z z z    . 

المعادلة  Cحد في  -ب E. 

II.  فةةةةي المسةةةةتوي المنسةةةةوب إلةةةةى معلةةةةم متعامةةةةد و متجةةةةانس ; ;o u v  نعتبةةةةر الةةةةنقو ,, ,C B A  وD  لواحقهةةةةا

1على الترتيب : 
A

z    ,2 3
B

z i   ,
C B

z z  ,3
D

z   . 

حتى يكون  nعين قيم العدد الطبيعي  -أ -0 
n

B A
z z قيا سالبا .عددا حقي 

;أنشئ النقاط -ب ;C B A  وD . 

 . ABCعين طبيعة المثلث  -ت

Aأكتةةةب العةةةدد  -أ  -9 C

D C

z z

z z




 fبتحويةةةد نقطةةةي  Dصةةةورة  Aعلةةةى الشةةةكد الأسةةةي , ثةةةم اسةةةتنتج أن النقطةةةة  

 يطلب تعيين طبيعته و عناصره المميزة  .

B,بين أن النقو  -ب     A وC  تنتمي إلى نفس الدائرة C   و نصف قطرها .يطلب تعيين مركزها 

أوكد صورة الدائرة -ت               C بالتحويد النقطيf. 

0-    مجموعةةةةةة الةةةةةنقوM  مةةةةةن المسةةةةةتوي لاحقتهةةةةةاz : 61 تحقةةةةةق 2 3. .e
i

z k


   حيةةةةةثk  عةةةةةدد

  حقيقي موكب . 

أوكد طبيعة و العناصر المميزة للمجموعة  -             . 

2بحيث يكون :  عين قيمة العدد الحقيقي  -أ -0 0CA CB CD      . 

عين  -ب    E النقو عة مجموM : من المستوي التي تحقق 

                              : 2 3 2E AM BM DM BM CM      

استنتج مجموعة نقو  تقاطع -ت E  و 
. 
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 نقاط ( 10) :لتمرين الرابع ا

دالة عددية معرفة على  fلتكن  1;    : كما يلي 
2

( ) ln 1
1

x
f x x

x
  


 . 

و  f
C  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; ;O i j (. 2وحدة الطولcm .) 

حسب أ -0 lim
x

f x

و  

1

lim ( )
x

f x




  . 

من  xبين أنه من أكد كد عدد حقيقي  -أ -9 1;    : 
 

2

1

1

x
f x

x


 


 . 

 .              , ثم شكد كدول تغيراتها  fأدرس اتجاه تغيرات الدالة  -ب 

أكتب معادلة للمماس  -0 T  للمنحنى f
C  1عند النقطة ذات الفاصلة . 

بين أن المنحنى  -أ -0 f
C .يقبد نقطة انعطاف يطلب تعيين إحداثياتها 

بين أن المعادلة -ب  0f x  بد حلا وحيدا تق  3,9حيث 4  . 

أرسم -ت T و المنحنى f
C. 

, عدد و إشارة حلول المعادلة :  mناقش بيانيا حسب قيم الوسيو الحقيقي  -0  3f x x m  . 

6- F  دالة معرفة على 1;   ب       :     3 ln 1 3F x x x x     . 

على المجال  fدالة أصلية للدالة  Fن بين أ -أ 1;  . 

لةةةةةتكن  -ب A   مسةةةةةاحة الحيةةةةةز المسةةةةةتوي المحةةةةةدد بةةةةةالمنحنى f
C  و محةةةةةور الفواصةةةةةد و المسةةةةةتقيمين

0xاللوين معادلتهما    وx  . 

بين أن  - 
2
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 
  

 
   لثم أوكد حصرا   A  .         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهى الموضوع الأول 
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 الموضوع الثاني

 نقاط ( 10) : ولالتمرين الأ

نعتبر المتتاليتان n
u  و n

v  بالمعرفتين : 

                                  0
2u    و من أكد كدn N     :

2
n

n

v
u

           و
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n n

n

u v
u




  

برهن أن المتتاليتين  -0 n
u  و n

v  0 بو من الأسفد   9 بمحدودتان من الأعلى . 

nتحقق أن من أكد كد  -أ -9 N    :  
1

2
n n

n

n n

u v
v

u v




  

nبرهن أن من أكد كد  -ب N  : 1.....
 
 

2

1 1
2

n n

n n

n n

u v
u v

u v
 


 


  

nبرهن بالتراكع أن من أكد كد  -0 N      :
n n

u v  

برهن أن  -0 n
u  متناقصة و n

v . متزايدة 

nبرهن أن من أكد كد  -0 N     :1
n n

u v  : و استنتج أن  ,  2 ......   
2

n n n n
u v u v     

برهن أن :  -6 1 1

1

4
n n n n

u v u v
 
   عمال العلاقات ) يمكنك است 1  و 2 .) 

nبرهن أن من أكد كد  -0 N     :
1

0
4

n n n
u v    

استنتج أن المتتاليتان  -8 n
u  و n

v . متجاورتان 

 نقاط ( 10) : نيالتمرين الثا

 مربيان للطيور النادرة يقومان بتربية طيور يظهر لونها بعد شهر من تفقيس بي ها .

  مةةةن الطيةةةور لا تبقةةةى علةةةى قيةةةد الحيةةةاة  40طيةةةر , بةةةين اليةةةوم الأول و الشةةةهر الأول , 911يملةةةك المربةةةي الأول

 تبقى بي اء . 20تصبح ملونة و  140و 

  مةةةن الطيةةةور لا تبقةةةى علةةةى قيةةةد الحيةةةاة و  9طيةةةر ,بةةةين اليةةةوم الأول و الشةةةهر الأول ,  081يملةةةك المربةةةي الثةةةاني

 البقية تبقى بي اء .تصبح ملونة و  153

 يور لا تبقى على قيد الحياة .: الط M بنرمز 

           C . الطيور لا تصبح ملونة: 

           B . الطيور تبقى بي اء: 

 من المربي الثاني . 54من المربي الأول و  140بائع طيور اشترى أفراخ طيور عمرها يوم واحد : 

 يشتري طفد طائر من عند البائع يوم بعد وصولها إلى محد البائع , أي عمره يومان . -0

 . 0,839بين أن احتمال أن يكون الطائر حي بعد شهر هو  -أ

 عين احتمال أن يكون الطائر ملون بعد شهر . -ب

 احتمال أن يكون من عند المربي الأول ؟علما أن الطائر بقي أبيض بعد شهر , ما  -ت
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يختةةةار شةةةخئ عشةةةوائيا بطريقةةةة مسةةةتقلة خمسةةةة طيةةةور مةةةن عنةةةد البةةةائع يةةةوم بعةةةد وصةةةولها إلةةةى محةةةد البةةةائع .  -9

 ما احتمال أن تبقى بعد شهر , ثلاثة فقو على قيد الحياة ؟ 

لونهةةةا النهةةةائي. يةةةربح بةةةائع الطيةةةور الإحتفةةةار  بةةةالطيور حتةةةى يظهةةةر لونهةةةا أي بعةةةد شةةةهر , حتةةةى يبيعهةةةا ب يقةةةرر -0

300DA  50علةةةى كةةةد طةةةائر ملةةةون وDA  10علةةةى كةةةد طةةةائر أبةةةيض و يخسةةةرDA  عةةةن كةةةد طةةةائر لا يبقةةةى

الطيةةةةور عةةةةن كةةةةد طةةةةائر المتغيةةةةر العشةةةةوائي المسةةةةاوي للةةةةربح الجبةةةةري لبةةةةائع  Xعلةةةةى قيةةةةد الحيةةةةاة . نسةةةةمي 

 اشتراه .

 و أمله الرياضي . X لعين قانون الاحتمال  -

 

 نقاط ( 10) :ثالثالتمرين ال

عين العددين المركبين  -0
1

Z  و
2

Z : بحيث    
1 2

1 2

1

. 1

Z Z

Z Z

  


حيث        

1
Z. الوي كزؤه التخيلي سالب 

المسةةةةةتوي المركةةةةةب المنسةةةةةوب إلةةةةةى معلةةةةةم متعامةةةةةد و متجةةةةةانس  -9 ; ;o i j  نعتبةةةةةر الةةةةةنقوA وB  وM  ذات

: اللواحق 
1 3

2 2
A

Z i


   و
B A

Z Z  وZ . 

أحسب  -أ
A

Z  على الشكد الأسي ثم استنتج الشكد الأسي
B

Z . 

عين   -ب E  مجموعة النقوM  : من المستوي التي تحقق 

                                        
2

A A B
Arg Z Z Arg Z Arg Z    

0- S  تحويد نقطي يحول M Z  إلى M Z   : بحيث 32
i

Z i e Z i


     

 . Sحدد طبيعة و عناصر  -أ

T...ب : تحويد نقطي معرف  T -ب SoSoSo oS  

 

  Tعين طبيعة وعناصر 

Mو  Mحتى تكون النقو  nعين العدد الطبيعي  -ت             وW  على استقامية حيثW  مركزS . 

بحيث :  Eو  Dو  Cلكن النقو  -0 S O C    و S C D  و S D E  

 على استقامية . Eو  Wو  Oبين أن النقو  -أ

عين  -ب E  مجموعة النقوM   : 2بحيث iZ e i    

ثم اوكد صورة  -ت E  بالتحويدS . 

 

 نقاط(  10) التمرين الرابع :

: ب Rالمعرفة على  fنعتبر الدالة     23
x

f x x e


   

 f
C  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ;o i j .  الوحدة2cm . 

 . و عند  عند  fأحسب نهاتي الدالة  -أ -0

 ثم شكد كدول تغيراتها . Rعلى fأدرس إتجاه تغير الدالة -ب

بين أن المعادلة  -أ -9  3f x   تقبد حلين فيR  أحدهما معدوم و الثاني  : حيث
3

2
2




   . 

n  مرة 
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أرسم -ب f
C . 

التي من أكلها المعادلةm. أوكد قيم عدد حقيقي موكب تماماm -ت f x m لا تقبد حلولا فيR    . 

المكاملةةةة بالتجزئةةةة , أحسةةةب  باسةةةتعمال -0
0

2

3

x

I xe dx




   ثةةةم اسةةةتنتج بوحةةةدة المسةةةاحة مسةةةاحة الحيةةةز المسةةةتوي

المعرف بمجموعة النقو  ;M x y  : حيث 0 y f x   3و 0x   . 

:  ب Rعلى  المعرفة gنعتبر الدالة  -0  23 3
x

g x e   

بين أن المعادلة  -أ  3f x   تكافئ g x x . 

 . gالمشتقة الأولى للدالة  R  .gعلى  gو  gأدرس إتجاه تغير الدالتين  -ب

بين أن :  -ت 
3

2
g





  . 

من المجال  xبين أنه من أكد كد عدد حقيقي  -0 2; : 

 -أ g x  تنتمي إلى المجال 2;. 

 -ب 
1 3

2 4
g x   

من  xباستعمال خواص التكامد ,  بين أنه من أكد كد  -6 2;  : 

                                                  

       
1 3

0
2 4

x g g x x       
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهى الموضوع الثاني


